

# “中国飞鱼”杨博尊 用拼搏赢得金牌 用音乐赢得爱情

25秒27！又一项新的残奥会世界纪录从残奥会泳池诞生！之前因失误错过首金的26岁天津籍盲人游泳选手、“中国飞鱼”杨博尊在9月3日夺得了伦敦残奥会男子50米自由泳S11级金牌。当他从水里钻出时，面对满池碧波，举起右手拳头砸向水面，随后又竖起食指做出“1”的庆贺姿势。

当雄壮的《义勇军进行曲》在现场响起，杨博尊即便看不到升起的五星红旗，但他仍跟着音乐唱起了国歌。4年前，杨博尊震撼水立方的镜头至今依然在记者脑海中闪现，4年后的伦敦残奥会，杨博尊又来了。他个性十足，充满阳光的心态感染着他身边的人们。他说：“北京残奥会时我的英语还很烂，这4年我一直在苦读英语，这次在伦敦我的英语派上了大用场，现在队里有什么事情都找我，我感觉棒极了，我以后还想去美国留学。”

7年前，杨博尊还是天津一名又高又帅的高中生，那时候他叫杨宏睿。2005年9月，一场突如其来的眼疾夺去了他的光明，他的视力快速下降，最终导致全盲，那时候的痛苦无法用语言描述。从此，他不再是过去的杨宏睿，而是现在的杨博尊。“以天地之博大，尊万物之本，扬壮志之鞭，决胜于千里之外。”这是失明后的杨博尊用来勉励自己的座右铭。

杨博尊此后选择投身残疾人游泳。由于是后天失明，因此他练游泳比先天失明的孩子学起来更难，动作

难掌握，方向感也比不上其他孩子，练习时多次出现打水线失误，就像他这次错过了伦敦残奥会首金一样。训练时，他的两条手臂常常在水线上打得满是伤，对此他很少叫苦，因为他喜欢音乐，尤其是节奏激烈的摇滚乐，他认为喜欢音乐的人不会向命运低头，就像贝多芬。

音乐是杨博尊最大的业余爱好。弹吉他、拉小提琴、弹钢琴，杨博尊几乎样样精通，他甚至还谱写过60多首歌曲，当然他最喜欢的还是摇滚乐。在杨博尊看来，摇滚乐不只是单纯的情绪发泄，它的旋律中包含很多人文情怀。在残疾人训练基地，人们总能听到从杨博尊房间里传出的音乐声。

有音乐的地方，人就不会寂寞，一个叫赵月的健全女孩走进了杨博尊的生活，他管这个女孩叫“月儿”。当时杨博尊在基地训练，一个女孩儿给他递上了面巾纸擦汗，当时他不知道她是谁，只记住了她的脚步声。赵月关注杨博尊，完全是被他独自的训练场面打动，于是她经常来看他。2006年底杨博尊终于鼓足勇气，用自己写的《宝贝》歌曲向赵月表白：“你可知道，是上天不让我们分离；你可想到，相爱也要勇气；你可看到，我对你死心塌地；你可听到，爱的呼唤深藏在我心底。”当杨博尊弹着吉他唱完这首歌时紧张了，但没想到赵月接受了他那爱的召唤。开始赵月的父母都不同意，



9月3日，在伦敦残奥会男子50米自由泳S11级决赛中，中国选手杨博尊以25秒27的成绩夺得冠军，并打破世界纪录。

后经多次接触，赵月的父母也被杨博尊所感动。就在2008年北京残奥会前，两个人走进了婚姻殿堂。最令杨博尊激动的是，赵月说她今后将成为他的一双眼睛。

2008年北京残奥会上，杨博尊获得1金、3银，被人们称为“中国飞鱼”。

2010年残疾人游泳世锦赛，他又获得1金、2银。本届伦敦残奥会上，杨博尊一口气报了6个项目，除9月3日夺得的这块金牌外，他后面还有4个项目，其中包括他最擅长的男子100米仰泳S11级比赛，“中国飞鱼”还会给我们带来更大的惊喜。

（据《北京晚报》）

## 国米主场 不敌红狼

本报综合消息 国际米兰9月3日主场1:3不敌罗马。斯特拉马乔尼认为球队后防糟糕是因为积极进攻，他否认后悔放走帕齐尼。

国米主场对罗马已经5年不败，9月3日他们占据优势，21次射门比罗马多9次，但罗马明显效率更高。第15分钟，弗洛伦奇为客队首开纪录。第45分钟，斯内德传球，卡萨诺射门打在后卫身上入网。下半场奥斯瓦尔多和马尔奎尼奥为客队再进两球，国米主场1:3落败。

斯特拉马乔尼赛后认为，球队的问题在心理，并非技术。“奥斯瓦尔多的进球让大家措手不及，球员们被打击了，后面的表现也出了问题，我们还有很多要学习的。”谈到帕齐尼的帽子戏法，斯特拉马乔尼表示并不后悔放走他，“这改变不了任何事，帕齐尼和米利托冲突，我们必须选择一个。”

（周磊）

## 美网惊现 “剪刀球拍”



布莱恩·巴蒂斯通的“剪刀球拍”

本报综合消息 不是所有球员都要靠成绩来吸引人的，比如美国人布莱恩·巴蒂斯通，尽管在美网混双首轮就惨遭淘汰，但他使用的一把双柄球拍一登场，就吸引了无数眼球。

“我称它为异形。”巴蒂斯通的混双搭档、19岁的美国小将梅里查尔感叹说，“第一次看见它的时候我也吓了一跳，我不敢想象用这样的球拍打球会是什么感觉。”

现年33岁的美国老将巴蒂斯通用这种奇怪的球拍已经6年了，他的比赛风格十分怪异，被这个奇怪的球拍打出的回球可能会从球场的底线弹出诡异的线路。

巴蒂斯通的球拍底部有两个把手，外形酷似园林工人的剪刀，“我可以用任何一只手击球，所以我的覆盖范围会很大，击球的角度也很有优势，所以回球线路会很刁钻。”巴蒂斯通说。（马畅）

## 梅西助攻 阿德里亚诺世界波绝杀 巴萨擒瓦伦夺三连胜



本报综合消息 北京时间9月3日03:30(西班牙当地时间9月2日21:30)，2012/13赛季西班牙足球甲级联赛第3轮一场焦点战在诺坎普球场展开争夺，巴塞罗那主场1:0力克瓦伦西亚，梅西助攻阿德里亚诺打入世界波。巴萨取得3连胜独居榜首，仍然领先皇马5分。

巴萨第22分钟取得领先，阿尔维斯传球，梅西横切中路禁区前劲射被拉米挡出底线，梅西

左侧战术角球回传，阿德里亚诺左路禁区前射出世界波，皮球直入右上死角。第24分钟，哈维送出直传，佩德罗禁区右肋10码处铲射被迭戈-阿尔维斯勉强扑出。巴萨第26分钟险些扩大比分，梅西传球，法布雷加斯小禁区前8码处单刀挑射刮中左侧立柱偏出。第28分钟，瓜尔达多阻挡哈维快速开出任意球被罚黄牌。第39分钟，巴萨解围任意球，费古利突入禁区右侧小角度

劲射偏出。

巴萨在双方近10次联赛交锋中取得7胜3平保持不败。巴萨近5个联赛主场全胜瓦伦西亚，近8个联赛主场对阵瓦伦西亚保持不败。双方联赛历史交锋154场，巴萨75胜39平40负占据上风，其中主场45胜21平11负。亚历山大-宋首次首发登场，阿尔维斯伤愈回到首发，法布雷加斯轮换出场。伊涅斯塔在赛前展示欧足联年度最佳球员奖杯。

（王玲）

# 广告